Задание 1.

Из колоды, содержащей 52 карты, наудачу извлекают 4 карты. Какова вероятность того, что среди этих четырёх карт будет один туз?

Задание 2.

Три станка работают независимо. Вероятность того, что первый станок в течение смены выйдет из строя, равна 0,1; для второго и третьего станков эти вероятности соответственно равны 0,2 и 0,3. Найти вероятность того, что только один станок выйдет из строя.

Контрольные задачи. 

Здесь везде номер варианта « 0 »
Задача № 1

Задано статистическое распределение выборки

Таблица 13

	xi
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	x9

	ni
	n1
	n2
	n3
	n4
	n5
	n6
	n7
	n8
	n9


Определить:

а)  выборочную среднюю;

б) выборочную дисперсию;

в) выборочное среднее квадратическое отклонение .

Исходные данные к задаче № 1 по вариантам 





Таблица 14

	
	номер варианта

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	x1
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	19

	x2
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	20

	x3
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	21

	x4
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	22

	x5
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	23

	x6
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	24

	x7
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	25

	x8
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	26

	x9
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	27

	n1
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	4
	2
	2

	n2
	4
	5
	8
	4
	5
	5
	5
	8
	5
	4

	n3
	6
	15
	10
	6
	10
	15
	15
	10
	10
	6

	n4
	10
	35
	55
	10
	25
	35
	35
	55
	30
	10

	n5
	35
	25
	12
	35
	25
	25
	25
	12
	20
	35

	n6
	20
	8
	5
	12
	15
	8
	8
	5
	15
	20

	n7
	12
	4
	3
	12
	10
	4
	4
	3
	10
	12

	n8
	8
	3
	2
	8
	5
	3
	3
	2
	5
	8

	n9
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	3
	3


Задача № 2

Задана корреляционная таблица (см. табл.15)

Таблица 15

Корреляционная таблица

	
	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7

	y1
	n11
	n12
	
	
	
	
	

	y2
	
	n22
	n23
	
	
	
	

	y3
	
	
	n33
	n34
	n35
	
	

	y4
	
	
	n43
	n44
	n45
	
	

	y5
	
	
	
	n54
	n55
	n56
	

	y6
	
	
	
	
	
	n66
	n67


Таблица 16

Исходные данные  к  задаче № 2 по вариантам

	
	номер варианта

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	X1
	4
	5
	10
	5
	10
	15
	2
	5
	12
	15

	X2
	9
	10
	15
	10
	15
	20
	7
	10
	17
	20

	X3
	14
	15
	20
	15
	20
	25
	12
	15
	22
	25

	X4
	19
	20
	25
	20
	25
	30
	17
	20
	27
	30

	X5
	24
	25
	30
	25
	30
	35
	22
	25
	32
	35

	X6
	29
	30
	35
	30
	35
	40
	27
	30
	37
	40

	X7
	34
	35
	40
	35
	40
	45
	32
	35
	42
	45

	Y1
	20
	25
	30
	30
	20
	45
	40
	15
	110
	10

	Y2
	25
	35
	40
	40
	30
	55
	50
	25
	120
	20

	Y3
	30
	45
	50
	50
	40
	65
	60
	35
	130
	30

	Y4
	35
	55
	60
	60
	50
	75
	70
	45
	140
	40

	Y5
	40
	65
	70
	70
	60
	85
	80
	55
	150
	50

	Y6
	45
	75
	80
	80
	70
	95
	90
	65
	160
	60

	n11
	2
	2
	4
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	5

	n12
	4
	4
	1
	5
	5
	4
	4
	3
	6
	1

	n22
	3
	3
	6
	5
	4
	6
	6
	5
	5
	6

	n23
	5
	7
	4
	3
	4
	3
	3
	4
	3
	2

	n33
	5
	5
	2
	3
	7
	6
	6
	40
	7
	5

	n34
	35
	30
	50
	40
	35
	35
	35
	2
	40
	40

	n35
	5
	10
	2
	12
	8
	4
	2
	8
	2
	5

	n43
	2
	7
	1
	2
	2
	2
	12
	5
	7
	2

	n44
	18
	10
	9
	10
	10
	8
	8
	10
	9
	8

	n45
	17
	8
	7
	5
	8
	6
	6
	6
	6
	7

	n54
	4
	5
	4
	3
	5
	14
	4
	4
	4
	4

	n55
	7
	6
	3
	4
	6
	7
	7
	7
	7
	7

	n56
	3
	3
	7
	7
	3
	3
	4
	3
	5
	8

	N66
	2
	2
	5
	6
	5
	4
	2
	3
	4
	6

	N67
	1
	2
	3
	3
	2
	3
	1
	2
	3
	4


Используя исходные данные для своего варианта  необходимо найти выборочное уравнение вида[image: image2.png]


 прямой регрессии Y на X. 

Задача № 3

Выдвинуть гипотезу о законе распределения случайной величины X, заданной эмпирическим распределением в виде последовательности интервалов и соответствующих им частот (см. табл.17).

Эмпирическое распределение





Таблица 17

	ni
	n1
	n2
	n3
	n4
	n5
	n6
	n7

	i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	xi
	0
	6
	12
	18
	24
	30
	36

	xi+1
	6
	12
	18
	24
	30
	36
	42


Проверить выдвинутую гипотезу  о законе распределения по критерию согласия Пирсона

Таблица 18

Исходные данные к задаче № 3 по вариантам

	
	номера вариантов

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	N1
	5
	2
	3
	4
	3
	2
	3
	2
	2
	3

	N2
	10
	11
	6
	11
	10
	8
	10
	7
	9
	7

	N3
	24
	24
	28
	23
	18
	20
	18
	16
	18
	17

	N4
	36
	40
	42
	38
	46
	39
	40
	36
	35
	45

	N5
	16
	14
	12
	15
	16
	21
	17
	24
	20
	17

	N6
	7
	6
	6
	7
	5
	7
	8
	10
	12
	8

	N7
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	4
	5
	4
	3


Рекомендации: решение рассматриваемой задачи осуществляется в следующей последовательности:

1. Используя данные табл.6, составить статистический ряд для своего варианта  задания.

2. Построить гистограмму относительных частот.

3. Проанализировать полученную информацию и выдвинуть гипотезу о законе распределения изучаемой случайной величины Х. В частности, по виду выравнивающей кривой на гистограмме частот можно судить о законе распределения данной случайной величины.

4. Вычислить оценки математического ожидания, дисперсии и среднеквадратического отклонения.

5. Найти оценки параметров гипотетического закона распределения. Расчетные данные для компактности записи свести в таблицу.

6. Проверить гипотезу о законе распределения  случайной величины по критерию согласия Пирсона.

Примечание. Необходимые статистические таблицы приведены в приложениях к настоящему учебному пособию.

